

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гангур Дмитрия Ивановича
на тему: «Развитие системы моделирования и производства одежды в
Краснодарском крае в 1955–1985 гг.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

Диссертация Гангур Дмитрия Ивановича посвящена исследованию актуальной для современной исторической науки проблеме развития производства товаров народного потребления в СССР. Автор вполне обоснованно предлагает обратиться к накопленному в советский период опыту создания системы моделирования и производства одежды для поиска эффективных способов преодоления имеющихся сегодня кризисных явлений в отечественной легкой промышленности, что особенно важно в текущей геополитической ситуации.

Обзор историографии показывает хорошее знание диссертантом отечественной научной литературы, исследований по разрабатываемой теме. Автор опирается на обширный документальный материал – нормативно-правовые акты, неопубликованные разноплановые ведомственные документы из фондов центральных, региональных и муниципальных архивов. Ценным дополнением к работе служит обращение к материалам периодики, устным источникам, кинофотодокументам. В исследовании дается внутривидовая классификация источников и их характеристика, которая необходима для понимания многослойности исследуемой темы и доминантной роли того или иного вида источника в раскрытии различных аспектов развития системы моделирования и производства одежды в Краснодарском крае в общеотраслевом контексте.

Диссертант корректно сформулировал объект, предмет, цели и задачи исследования, обосновал хронологические и территориальные рамки, используемый методологический инструментарий. В автореферате раскрыта научная новизна работы и сформулированы положения, выносимые на защиту, обоснована теоретическая и практическая значимость исследования. Из текста автореферата видно, что основное содержание диссертации

структурируется на три главы, включающие десять параграфов и заключение. Структура работы логична, заявленные названия глав и параграфов соответствуют поставленной автором цели и задачам.

Из недочетов работы стоит отметить следующее. Обращает на себя внимание некоторое дублирование позиций в научной новизне и положениях, выносимых на защиту, чего можно было бы избежать, прописав научную новизну более обобщенно, без излишней детализации, указав лишь основное, что действительно репрезентует вклад автора в разработку данной проблемы.

В целом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Дмитрия Ивановича Гангур на тему «Развитие системы моделирования и производства одежды в Краснодарском крае в 1955–1985 гг.» представляет собой самостоятельно завершённое исследование, выполненное на высоком уровне, отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Вартумян Арушан Арушанович


Кандидат исторических наук (07.00.02 – Отечественная история),
доктор политических наук (23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии),
профессор, заместитель директора по научной работе и инновационной деятельности Пятигорского института (филиала) Северо-Кавказского федерального университета

Адрес организации: 357500, г. Пятигорск, проспект 40 лет Октября, 56

Контактный телефон: +7 8793 97-39-27

Адрес электронной почты: pragru@mail.ru

« 11 » мая 2022 г.

 А.А. Вартумян

Подпись заместителя директора по научной работе и инновационной деятельности, кандидата исторических наук, доктора политических наук, профессора А.А. Вартумяна, заверяю

Специалист по кадрам I категории ОК
В.А. Жукова
11.05.2022.

